



В Угличе стартовал уникальный проект «Профессии родного края» – с середины июня более 800 угличских школьников посетят с экскурсиями предприятия района. Организатор проекта – директор Угличского механико-технологического техникума Александр НЕБЕРТ – хочет таким способом привить ребятишкам интерес к будущим профессиям и воспитать у них уважение к труду на производстве.

Несмотря на очевидную пользу проекта, в таком масштабе он организуется впервые. Отдельные экскурсии на предприятия проводились и ранее, но системно задача трудового воспитания не реализовывалась в районе с советских времен.

Александр Викторович руководит Угличским механико-технологическим техникумом уже 11 лет. Сотрудничество с угличскими предприятиями – часть его работы, оно необходимо для корректировки программ обучения студентов техникума. Связи с руководителями этих предприятий очень пригодились при организации проекта. Маленьких посетителей уже согласились принять Экспериментальный механический завод, часовой завод «Звезда», агрохолдинг «АгриВолга» и угличский сырзавод.

Понимая важность прикладных специальностей и профессионального образования, Александр НЕБЕРТ так же уверен, что интерес к труду и к будущей профессии складывается у человека в детстве.

**Александр НЕБЕРТ:**

– Во времена, когда я ходил в школу, все мы еще с младших классов мечтали кем-то стать: строителями, врачами, водителями, учителями и даже космонавтами. Не так важно кем мы хотели быть, важнее то, что у нас было это желание. Но интерес к труду и будущим профессиям зарождался в нас не на пустом месте, его воспитывали, и это была серьезная кропотливая работа. Вся система образования была ориентирована на то, чтобы привить детям интерес и уважение к рабочим специальностям. В те годы уважение к специалисту, к человеку труда, было возведено в ранг государственной политики. Современным родителям приходится воспитывать детей в непростое время. Телевидение и интернет пестрят соблазнами легких денег и роскошной жизни, растворяя в наших детях интерес к своему делу. Мой средний сын Павел в этом году окончил школу, а младшая дочь Наталья окончила 8 класс, и об этих хлопотах я знаю не понаслышке.

Возникшая в детстве заинтересованность, может повлиять не только на выбор профессии. Этот интерес может стать еще одним аргументом в пользу того, чтобы будущие молодые специалисты оставались работать на местном производстве и не уезжали из Углича.

Есть и еще один важный результат этой работы. Патриотизм и любовь к своему городу складывается у наших детей не только из почитания истории и славного прошлого Углича. Не менее важно воспитать в них уважение к настоящему нашего города и дать возможность увидеть его будущее. Александр НЕБЕРТ уверен, что экскурсии на современные Угличские предприятия – лучший способ воспитать в детях уважение к труду, показать им достойное настоящее и перспективное будущее нашего района.

### **Олег СМАГИН, директор ООО «Часовой завод «Звезда»:**

– Отличная идея провести для школьников экскурсии по действующим в Угличе и районе предприятиям. Ведь ребята могут своими глазами увидеть, как работает станок, как собираются часы, кто доит коров, как делается сыр. Кто знает, может быть, повзрослев, они снова захотят вернуться на те предприятия, на которых они побывали, но уже в качестве сотрудников.

### **Тамара КУРЗИНА, замдиректора по учебно-воспитательной работе СОШ № 8:**

– Проект Александра Неберта «Профессии родного края» поможет нам, педагогам, воспитывать у детей уважение к труду. Я могу только поблагодарить Александра Викторовича за его желание приобщить учеников младших классов к миру угличских профессий.

**Олег ИЛЬИН**

"Угличанин" №23 (325) от 19.06.2013 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}